

业务多元化 规模创新高 一场开在田间地头的博览会亮相惠济

2021年第三届郑州种业博览会暨第六届中原国际种业科技展览会亮点多

国内外800多家参展企业,300多个蔬菜品类6160个蔬菜品种,500多名与会专家、企业家齐聚郑州惠济区,共推种业振兴。2021年11月1日上午9点,2021年第三届郑州种业博览会暨第六届中原国际种业科技展览会郑州市惠济区中原种业科技园正式开幕。

这场开在田间地头的博览会,从参展团队规模到种类数量均创历史新高。展会集新品种试验展示、科技成果推广、国际种业贸易、绿色农资交易、产业发展论坛、科普示范教育、市民观光休闲有机融合,首创“地展+网展+会展+蔬菜文化节”四位一体。针对疫情防控等要求,在落实各项防控措施的基础上,本届博览会将同步开通“云直播”,对展会的开幕式、品鉴会等活动进行现场直播,并通过“云地展”展示地展品种,实现会展和地展的无缝衔接。

种子是农业的“芯片”,是现代农业发展的核心科技。《全国种业振兴行动方案》已谋篇布局,一场“种业翻身仗”迅速打响。记者 简洋 通讯员 李雪文 李新华 孙星灿图

以种博会为契机 为农业改革注入新活力

种子是农业的“芯片”,是现代农业发展的核心科技。

郑州市是黄河高质量发展的核心城市,是农业大省、用种大省的省会城市。近年来,郑州市加快现代种业发展步伐,迅速成为全国重要的种子企业聚集地和种子科研、交易中心,由“种业大市”向“种业强市”的转变持续推进。郑州市是全国重要的种子集散地和种子企业聚集地。目前全市持证种子企业95家,通过农业部认证的育繁推一体化种子企业达到6家,种子科研基地60多个,2020年种子企业总营业额20.69亿元,总销售量2.7亿公斤。“郑州种博会将通过展会成为覆盖

优质农作物新品种、绿色生产模式、现代装备、农业品牌等要素,展示现代农业全产业链,开展种业合作交流的公共服务平台,并打造全国一流种业展会。”樊惠林说,郑州种博会给各位带来视觉盛宴的同时,也为种业科研提供新的思路、为种业合作创造新的机遇,为农业供给侧改革注入新的活力。

“郑州种博会的举办,将有力推动种业科技创新、成果转化应用,加速加快新品种、新技术的市场化推广。”开幕式上,惠济区副书记、区长丁文霞说,将通过展会使各参展企业能够以会为媒,谈交流、促合作,话机遇、谋未来,并肩携手、持续用力,不断强化区域间合作,实现现

代农业产业和乡村振兴融合发展。近年来,惠济区坚决贯彻落实上级决策部署,不断加快推进农业结构调整,培育发展现代生态农业、观光农业等新型农业模式,建成市级现代农业示范园2个,培育提升全国休闲农业与乡村旅游星级精品园区3家,高标准打造美丽乡村示范村7个。

据了解,惠济区将以打造黄河流域生态保护和高质量发展郑州(惠济)生态农业共建示范基地为契机,诚邀各企业来惠济区投资兴业,共商新形势下种业产业转型升级发展大计,共同为助力民族种业创新、乡村振兴战略全面实施、黄河流域生态保护和高质量发展做出新的贡献。

全国最大的农业展会新颖又有趣

2021年第三届郑州种业博览会暨第六届中原国际种业科技展览会(下称“种博会”)站位服务国家种业、乡村振兴、黄河流域生态保护和高质量发展三大战略,以“打造种业高地、服务乡村振兴”为主题,以实现种业科技自立自强、种源自主可控为目标,规划布局的郑州种博会园区占地440亩。

种博会现场,大片金黄的油菜花让人恍惚从深秋穿越到初春。会场所有的景观造型摆设均是以瓜果蔬菜为主。在20万平方米的新品种展示区,摆放着各种蔬菜瓜果,其中仅辣椒就有上千种,小如指甲盖,大如棒槌,红、橙、黄、绿、紫、白,而红色又能分出黑

红、正红、橘红、粉红……游走其中不禁连连感叹。

展馆内设有现货交易区,来自国内外800多家参展企业,带来300多个蔬菜品类6160个蔬菜品种供大家观赏,看中了就能直接购买或买入种子。还有蔬菜研究机构在展位前支锅试吃,以推广研发新品种蔬菜。该机构工作人员介绍,新研发的芥兰和西兰花杂交品种鲜嫩可口,能直接生吃。边介绍边将新品蔬菜放入清水锅中烫了两分钟捞出蘸上酱料让围观顾客试吃。

来自哈尔滨一家种业公司展出的4个大西瓜更是吸引大家眼球,最大的西瓜重达120斤,最小的也有50多斤,

让人不禁驻足合照。

此次种博会与会专家和企业家500多人,规模创历史新高,达到全国最大,被列入河南省五大农业品牌展会之一。蔬菜、玉米、小麦3个地展犹如郑州种业的“3张名片”,已在全国具有较高的知名度和影响力。

据郑州市农业农村工作委员会党组书记、主任樊惠林介绍,展会通过把品种种在地里,用最直观的方式“看禾选种”,为全国种业科研提供方向、为农业生产筛选适销对路品种、为种业交流合作提供平台,对农业供给侧结构性改革和现代农业高质量发展起到有利推动作用。



接轨国际化农业合作 打造良好新局面

按照展会安排,11月1日当天举行了第四届中国·河南招才引智创新发展大会暨第二届中国·河南开放创新暨跨国技术转移大会海外高层次人才项目对接洽谈专场、中原种业论坛暨郑州大学秋实资本论坛解锁行业困惑。

当天下午还举行了蔬菜全产业链专场暨中国·以色列企业家项目对接会,来

自以色列的耐特菲姆、ETZA等8家农业公司现场进行蔬菜全产业链项目的洽谈合作。为中国农业人与以色列农企建立沟通桥梁,接轨国际化农业合作。

11月6日至22日,中原地展将在郑州市惠济区中原种业科技园举办郑州市第二届蔬菜文化节,届时中原地展种植的6160种形态各异、五彩斑斓、品质优良的

蔬菜将面向郑州市民开放,并邀请和组织生鲜企业、中小学校、社区代表进行品尝、采摘、科普、研学教育等活动。活动还计划联合工会、餐饮协会在蔬菜文化节期间组织雕刻、插花、烹饪技能赛等活动。

郑州种博会将通过展会平台,吸引更多国际企业参展,形成全国种业看郑州的良好局面。

种业创新中心

